## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора экономических наук, доцента, Черновой Василатия Ольги Анатольевны на диссертационную работу Олега Валерьевича на тему: «Организационно-экономический механизм ресурсного обеспечения устойчивого развития промышленности региона», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика: экономика промышленности.

В современных условиях происходящих социально-экономических изменений ключевое значение для обеспечения устойчивого развития региональной промышленности имеет рациональное использование имеющегося ресурсного потенциала территории. Многочисленные научные исследования свидетельствуют о том, что более устойчивыми являются те промышленные системы, которые наиболее полно и эффективно задействуют имеющийся ресурсный потенциал региона, по сравнению с теми, которые используют только некоторую часть ресурсов.

Несмотря на достаточно глубокую проработанность теоретикоконцептуальных вопросов ресурсного обеспечения устойчивого развития промышленности, имеющиеся исследования, как правило, концентрируются на возможностях повышения эффективности использования уже задействованных в производственных процессах ресурсов региона. При этом перспективы развития промышленности за счет вовлечения латентного ресурсного потенциала территории выпадают из поля зрения исследователей.

Это во многом ограничивает возможности применения существующих подходов для оценки перспектив промышленного развития территории, обладающих значительными объемами доступных, но незадействованных в производстве ресурсов, и актуализирует поиск новых решений в отношении формирования организационно-управленческого механизма ресурсного обеспечения устойчивого развития промышленности региона. В данном

контексте актуальность темы диссертационного исследования О.В. Василатия не вызывает сомнений.

В диссертации О.В. Василатия содержатся результаты, обладающие признаками научной новизны по заявленной научной специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика: экономика промышленности.

Новые результаты исследования выражаются в развитии методологии управления промышленным развитием региона, включая разработку комплекса теоретико-концептуальных положений и научно обоснованных рекомендаций ПО формированию организационно-управленческого механизма ресурсного обеспечения устойчивого развития промышленности региона, также наполняющего его комплекса инструментальнометодических решений.

Конкретные положения исследования, содержащие элементы приращения научного знания, состоят в следующем:

- расширение теоретико-концептуальной платформы исследования проблематики устойчивого развития промышленности региона в рамках интеграции положений ресурсного подхода и концепции резилиентности;
- разработка типологий факторов ресурсного обеспечения устойчивого развития промышленности региона в современных условиях хозяйствования;
- формирование методического инструментария оценки ресурсных возможностей устойчивого развития промышленности региона, акцентирующего внимание на доступных, но не вовлеченных в производственные процессы ресурсах;
- разработка концептуальной модели механизма ресурсного обеспечения устойчивого развития промышленности региона с характеристикой и описанием взаимосвязи структурных компонент данного механизма в условиях существующей социально-экономической реальности;
- определение набора инструментов государственной политики стимулирующего и формирующего характера, направленных аллокацию

ресурсной базы промышленности в интересах достижения целей устойчивого развития.

Диссертационная работа Олега Валерьевича Василатия представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование актуальной проблемы управления ресурсным обеспечением устойчивого развития промышленности региона. Личный вклад автора в решение данной научной проблемы достаточно значителен и выражается в формировании гипотезы и разработке логики исследования, обобщении теоретических и эмпирических материалов ПО теме исследования, В разработке методического инструментария оценки возможностей промышленного развития региона, формировании основных компонент механизма ресурсного обеспечения устойчивого развития промышленности региона с обоснованием комплекса практических рекомендаций по реализации данного механизма на примере промышленности Приднестровья.

Василатий Олег Валерьевич в 2021 году поступил в аспирантуру экономического факультета Южного федерального университета. кандидатские экзамены в аспирантуре сданы с оценкой «отлично». В период обучения в аспирантуре О. В. Василатий продемонстрировал умение ставить качественно решать исследовательские задачи различной степени сложности при высоком уровне самостоятельности научного поиска. Проявил себя как ответственный и высококвалифицированный исследователь с высоким научным потенциалом и сформированными компетенциями в области анализа материалов теоретического и прикладного характера, синтеза новых решений в изучаемой предметной области. Автором проведен качественный подбор литературных источников, значительное количество которых на английском языке, а также продемонстрированы высокие навыки работы с эмпирическим материалом, включая владение инструментарием его обработки и анализа. Все это позволило О. В. Василатию досрочно подготовить И представить диссертационное исследование ранее установленных в учебном плане сроков.

Основные положения и результаты диссертации нашли отражение в 12 публикациях, в том числе 6 статей в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий ЮФУ. Кроме того, 1 публикация принята в №3. 2024 г. в журнал «Экономика региона», индексируемом в Scopus, а также в настоящий момент завершается работа над монографией «Управление устойчивым развитием промышленного комплекса региона: теория, методология, практика» (издательство ЮФУ) в соответствии с выигранной заявкой на публикацию научных работ за счет средств ЮФУ.

Диссертационная работа О. В. Василатия на тему «Организационноэкономический механизм ресурсного обеспечения устойчивого развития промышленности региона» является целостным самостоятельным научным исследованием значимой проблемы экономики промышленности. Учитывая приведенные аргументы, выше a также TO, ЧТО представленная диссертационная работа в полной мере соответствует требованиям п. 2 «Положения о присуждении ученых степеней в ЮФУ», предъявляемым к кандидатским диссертациям, исследование О. В. Василатия рекомендуется для прохождения процедуры защиты по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика: экономика промышленности.

Научный руководитель д.э.н. (08.00.05), доцент, кафедра информационной экономики экономического факультета ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет», профессор

Ольга Анатольевна Чернова

Адрес: 344006, Ростовская область, г.Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д.105/42

Телефон (863) 250-59-59 (13024); +7-909-419-64-40

E-mail: oachernova@sfedu.ru

ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Ольга Анатольевна Чернова